
 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN 

 

Gemeenteraad 
donderdag 19 december 2019 

 

  

Aanwezig: Wim Gevaert, voorzitter gemeenteraad 

Gauthier Defreyne, burgemeester 

Dries Depoorter, Wim Aernoudt, Geert Deschacht, 

Ann Bentein, schepenen 

Michel Vincke, voorzitter BCSD - schepen 

Jef Pollentier, Bart Halewyck, Noël Cordier, 

Lieve Dehaemers, Annie Cool, Jan Willems, Eric Jaegers, 

Geert Cappelle, Werner Vanhee, Sofie Finaut, 

Kathleen Bruneel, Peter Decoster, Ann Vandenbroele, 

Kimberly Maenhoudt, Conny Dierendonck, raadsleden 

Joost Mangeleer, algemeen directeur 

Verontschuldigd: Bart Van Parys, raadslid 
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Situering van het 

dossier 
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Stemmen 13 ja-stemmen (Wim Gevaert, Gauthier Defreyne, Dries Depoorter, 

Wim Aernoudt, Geert Deschacht, Ann Bentein, Michel Vincke, Noël Cordier, 

Geert Cappelle, Werner Vanhee, Sofie Finaut, Ann Vandenbroele, 

Conny Dierendonck) 

 

1 neen-stem (Kimberly Maenhoudt) 

 

8 onthoudingen (Jef Pollentier, Bart Halewyck, Lieve Dehaemers, 

Annie Cool, Jan Willems, Eric Jaegers, Kathleen Bruneel, Peter Decoster) 

 

 

Juridisch kader  Artikel 40 van het decreet lokaal bestuur 

 Artikel 285 § 1, artikel 286 § 1, artikel 287 en artikel 288 van het decreet lokaal 

bestuur  

 

Verwijzings-

documenten 

 Besluit van de gemeenteraad d.d. 7 mei 2015 tot vaststelling van het 

subsidiereglement Noord – Zuidwerking  

 Verslag van de werkgroepvergadering Noord – Zuid d.d. 24 september 2019  

 



Feiten, context en 

argumentatie 

 De projectsubsidie Noord – Zuid heeft als doel de werkingsmogelijkheden te 

vergroten van personen en verenigingen in Gistel die werken rond de Noord-

Zuidproblematiek en steun te verlenen aan projecten in ontwikkelingsgebieden. 

Bij het verlenen van projectsubsidies wordt ook het draagvlak voor 

ontwikkelingssamenwerking in Gistel verstevigd. 

 Tijdens de vergadering van de Noord - Zuidwerkgroep d.d. 24 september 2019 

werd de projectsubsidie Noord – Zuid geëvalueerd en werden een aantal 

voorstellen geformuleerd om het subsidiereglement aan te passen.   

 In het meerjarenplan van de gemeente wordt voortaan een onderscheid gemaakt 

tussen de werkingsmiddelen Noord – Zuid enerzijds en de projectsubsidies Noord 

– Zuid anderzijds.  Het voorgestelde subsidiereglement heeft enkel betrekking op 

de projectsubsidies Noord – Zuid.   

 

  

Besluit Artikel 1 

Binnen de grenzen van de in het budget opgenomen projectsubsidies en 

overeenkomstig onderhavig subsidiereglement worden projectsubsidies verleend 

aan: 

 lokale verenigingen die zich zonder winstoogmerk inzetten voor 

ontwikkelingssamenwerking  

 inwoners van de stad Gistel die stage lopen of vrijwilligerswerk doen in 

ontwikkelingsgebieden. 

De projectsubsidie heeft als doel de werkingsmogelijkheden te vergroten van 

personen en verenigingen in Gistel die werken rond de Noord-Zuidproblematiek en 

steun te geven aan projecten in ontwikkelingsgebieden. Op die manier wordt ook het 

draagvlak voor ontwikkelingssamenwerking in Gistel verstevigd. 

 

 
Artikel 2 

De projectsubsidie kan zowel dienen voor: 

 een projectsubsidie Noordwerking: de subsidie die specifieke projecten van een 

vereniging of een individu ondersteunt die plaats vinden in Gistel; 

 een projectsubsidie Zuidwerking: de subsidie die specifieke projecten van een 

vereniging of een individu ondersteunt en die plaatsvinden in 

ontwikkelingsgebieden. 

Initiatieven met een partijpolitieke agenda kunnen niet gesubsidieerd worden. 

 

 
Artikel 3 

De Gistelse inwoner of de vereniging die wil aanspraak maken op een 

projectsubsidie, moet minimaal aan de volgende voorwaarden voldoen. 

1. de aanvrager moet zijn/haar woonplaats hebben in Gistel of de zetel van de 

vereniging moet gevestigd zijn in Gistel; 

2. de subsidie-aanvraag gebeurt uiterlijk op 31 maart van het lopende 

kalenderjaar  

3. een persoon of organisatie kan voor een bepaald project slechts eenmaal 

subsidie ontvangen; 



4. een persoon of organisatie kan, na het verkrijgen van een projectsubsidie, 

voor een ander project binnen hun werking een aanvraag voor 

projectsubsidie indienen; 

5. het aanvraagformulier vermeldt minstens de doelstellingen, de planning, de 

gevoerde publiciteit en de begrote kost van het project; 

6. de volgende kosten komen niet aanmerking: 

6.1 verplaatsings- en verblijfskosten; 

6.2 kosten voor drank en voeding. 

7. een project met Noordwerking moet: 

7.1 leiden tot een beter inzicht in de huidige wereldsituatie en de 

globalisering en tot wederzijds begrip, waardering en solidariteit 

tussen de volkeren; 

7.2 heeft aandacht voor duurzame ontwikkeling, mensenrechten en 

gelijkheid. 

8. een project met Zuidwerking moet: 

8.1 gericht zijn op de totale ontwikkeling van de bevolking en plaats 

vinden in ontwikkelingsgebieden; 

8.2 conform zijn met het handvest van de koepelorganisatie van de 

Noord-Zuidbewegingen, 11.11.11; 

8.3 aandacht hebben voor de structurele oorzaken van armoede en 

onderontwikkeling en een lange termijnvisie kunnen voorleggen die 

bijdraagt tot de opheffing ervan; 

8.4 de zelfredzaamheid, de emancipatie en de democratische participatie 

van de bevolking bevorderen in ontwikkelingsgebieden; 

8.5 aandacht hebben voor duurzame ontwikkeling, Fair Trade, gelijkheid, 

mensenrechten – burgerrechten en sociale en culturele rechten van 

de bevolking; 

9. de werkgroep Noord-Zuid kan vragen om de aanvraag voor een project 

mondeling te komen toelichten; 

10. de vereniging heeft haar project in de loop van het jaar zichtbaar gemaakt 

voor de bevolking door minstens één educatieve of sensibiliserende activiteit 

te organiseren in Gistel (minimaal persartikel, website, artikel info@gistel …); 

11. voor of na elk project moet de aanvrager een kort artikel opstellen met een 

voorstelling van de activiteit, bestemd voor de gemeentelijke website of het 

gemeentelijk informatieblad ;  

12. een activiteit wordt zo ‘afvalarm’ mogelijk gehouden en er is aandacht voor 

het gebruik van Fair Trade producten uit Noord en Zuid; 

13. de steun van de stad Gistel wordt duidelijk vermeld naar het grote publiek 

(logo op affiches, vermelding samenwerking in persartikels …). 

 

 
Artikel 4 

In het budget wordt jaarlijks een bedrag voorzien van € 300 voor de projectsubsidie 

Noord-Zuid;  projecten worden voor maximaal 50% gesubsidieerd met een 

maximumbedrag van € 300 per project.     



 
Artikel 5 

De behandelende ambtenaar stelt een dossier samen en legt dit voor aan de 

werkgroep Noord-Zuid voor advies. De werkgroep Noord-Zuid beoordeelt de 

aanvraag en formuleert een gemotiveerd advies over de verdeling van de subsidies.  

Dit advies samen met de gehele subsidieaanvraagbundel wordt aan het college van 

burgemeester en schepenen voorgelegd. 

De werkgroep Noord-Zuid kan vrij adviseren om de projectsubsidie aan één of 

meerdere projecten te verlenen.  De aanvragen worden beoordeeld op basis van de 

criteria zoals opgenomen in artikel 3. 

Het college van burgemeester en schepenen oordeelt over de aanvragen en kent de 

subsidies toe of weigert ze. 

De uitbetaling gebeurt na goedkeuring door het college van burgemeester en 

schepenen. 

 

 
Artikel 6 

De financiële aspecten van dit besluit worden als volgt vastgelegd: 

 
UITGAVEN 

 Omschrijving Bedrag (incl. btw) AR/BI/Actie 

Beschikbaar krediet 

 Projectsubsidie € 300,00 64910000/038100/ 

PROJECTSUBS FAIRTRADE 

Beschikbaar krediet: 

€ 300,00 

 
Artikel 7  

Het college van burgemeester en schepenen wordt de bevoegdheid verleend om een 

standpunt in te nemen over interpretatievraagstukken m.b.t. de toepassing van het 

reglement waarover onduidelijkheid bestaat.  

 

 
Artikel 8 

Dit besluit wordt bekendgemaakt aan de bevolking en de toezichthoudende overheid 

volgens artikel 285 § 1, artikel 286 § 1, artikel 287 en artikel 330 van het decreet lokaal 

bestuur. 

 

 
Artikel 9 

Onderhavig subsidiereglement treedt in werking op de vijfde dag na bekendmaking 

van dit besluit.   

 

 
Artikel 10  

Het subsidiereglement Noord – Zuid d.d. 7 mei 2015 tot vaststelling van het 

subsidiereglement Noord – Zuidwerking wordt opgeheven vanaf de inwerkingtreding 

van dit besluit. 

 



 
Artikel 11 

Afschrift uit dit besluit wordt bezorgd aan: 

externe instanties 

 Agentschap Binnenlands Bestuur afdeling West-Vlaanderen: via digitaal 

loket 

gemeentelijke diensten 

 FD: 2  

 MD: 1 

 

 

 

 

namens de gemeenteraad 

 

de algemeen directeur de voorzitter gemeenteraad 

Joost Mangeleer Wim Gevaert 

 

 

voor eensluidend afschrift 

 

de algemeen directeur de burgemeester 
 (delegatie ondertekeningsbevoegdheid 

 bij besluit voorzitter gemeenteraad  

 d.d. 15 februari 2019) 

 

 

 

Joost Mangeleer Gauthier Defreyne 


